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EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 269/2003 privind Statutul Corpului diplomatic şi consular al României reglementează 
condiţiile de admitere în Corpul diplomatic şi consular, trecerea de la un grad diplomatic/consular la 
altul, precum şi procedura de numire a ambasadorilor extraordinari şi plenipotenţiari ai României în 
străinătate.

Articolul 19 al legii prevede că, pentru funcţia de ambasador, ministrul afacerilor externe propune 
pentru numire diplomaţi de carieră sau personalităţi ale vieţii publice care îndeplinesc criteriile 
necesare. De asemenea, articolul 35 stipulează că ambasadorii extraordinari şi plenipotenţiari şi 
consulii generali care sunt şefi de consulate generale sunt trimişi în misiune permanentă în 
străinătate prin ordin al ministrului afacerilor externe.

La nivelul Parlamentului este reglementată, atât prin Regulamentul de organizare şi funcţionare a 
Comisiei pentru politică externă a Senatului', cât şi prin Regulamentul Camerei Deputaţilor^, 
procedura de audiere a persoanelor propuse pentru a fi numite ambasadori. Cele două comisii 
reunite audiază candidaţii şi emit avize consultative în urma audierilor.

Prin prezenta propunere legislativă, intenţia este de a introduce în Legea nr. 269/2003 procedura de 
audiere în Parlament a candidaţilor pentru funcţiile de ambasadori, precum şi pentru consuli 
generali, astfel încât audierea acestor candidaţi de către cele două comisii pentru politică externă să 
reprezinte o obligativitate pentru Ministerul Afacerilor Externe.

Recent, Guvernul a adoptat, în data de 10 august a.c., 19 noi hotărâri prin care au fost numiţi noi 
consuli generali. Printre aceste numiri se regăsesc oameni politici sau persoane ale căror biografii 
nu sunt publice^ Or, pentru a se asigura reprezentarea României în afara graniţelor ţării la un 
standard adecvat, pe principii de profesionalism şi corectitudine, este important ca informaţiile 
referitoare la experienţa academică/profesională a acestora să fie accesibile, iar candidaţii să 
prezinte în mod transparent obiectivele din proiectul de mandat în cadrul comisiilor de specialitate 
din Parlament. Prin urmare, propunem procedura de audiere în Parlament şi pentru candidaţii 
propuşi pentru funcţia de consul general.

Astfel, comisiile pentru politică externă ale Parlamentului vor audia persoanele propuse să fie 
numite în funcţia de ambasador al României în străinătate sau consul general, şi vor emite un aviz 
cu caracter consultativ. Curricula vitae ale candidaţilor şi documentele cuprinzând elementele de 
mandat se vor distribui membrilor comisiilor înainte de desfăşurarea şedinţelor de audieri.

Impactul prezentei propuneri legislative va fi unul pozitiv. Se vor institui principii de transparenţă şi 
rigoare în ceea ce priveşte funcţionarea diplomaţiei române şi se va asigura o reprezentare a 
României în afara graniţelor ţării la un standard adecvat. Mai mult, completările aduse se înscriu în 
obiectivele enunţate în capitolul referitor la Ministerul Afacerilor Externe din actualul program de 
guvernare, care stipulează faptul că: „Se va urmări o diplomaţie publică şi o comunicare strategică

' Vezi http.s://senat ro/PAGINl/comisii/RegulaiTiente/Reg de org-functionare Comisia politica extema.pdf
^ Vezi https://www.cden.ro/Ddfs/tab acte/resul cdep.pdf 
^ Vezi https://www.mae.ro/node/62536

https://www.cden.ro/Ddfs/tab_acte/resul_cdep.pdf
https://www.mae.ro/node/62536
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active şi modeme atât în raport cu partenerii instituţionali naţionali şi externi, cât şi pentru publicul 
larg intern şi extern.”"

Având în vedere argumentele mai sus menţionate, supunem dezbaterii Parlamentului prezenta 
propunere legislativă.
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In numele iniţiatorUo

Sen. Radu-Mihai MIM:

Dep. Iulian LORINCZ

“* Vezi https://gov.ro/risiere/pagini fisiere/23-06-16-12-32-52Programul_de_riuvernare 2023-2024.Ddf. p.
154

https://gov.ro/risiere/pagini_fisiere/23-06-16-12-32-52Programul_de_riuvernare_2023-2024.Ddf
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